

# В ДЕНЬ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Всесоюзный ленинский коммунистический субботник, посвященный 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, прошел в нашем домостроительном комбинате четко и организованно. В каждом подразделении комбината перед началом работы прошли митинги. Ветераны труда и Великой Отечественной войны призывали сделать день коммунистического субботника днем наивысшей производительности труда.

Штукатуры, маляры, плотники, бетонщики и представители других профессий с хорошим настроением трудились 19 апреля. Без малого 3000 человек работало на своих местах. Трудники комбината приводили также в порядок территорию завода, поселка, строительных объектов, собирали металлолом. На 32 000 рублей было выпущено в этот день продукции. Многие коллективы комбината трудились в день «красной субботы» на экономленных материалах.

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

№ 16 (67).

ПЯТНИЦА, 25 АПРЕЛЯ 1975 г.

Цена 2 коп.

## ПРАЗДНИК ВДВОЙНЕ

Улица Академика Бардина, 41. Такой адрес будет у этого дома, когда в него вселятся жильцы. А пока у строителей он значится как объект № 9 в квартале «В» Симоновского микрорайона. С 1 апреля здесь ведут отделочные работы СУ-15. Дом этот строители обязались сдать к 9 мая. Вот почему в день коммунистического субботника вышли на свои рабочие места бригады плотников, штукатуров, маляров. Приступили к своим обязанностям бригады маляров: З. А. Королевой, Л. А. Гиревой, Н. П. Усова, Л. Е. Ипатовой, Л. Г. Багиной, В. С. Швед, плотников: Н. Г. Лебедева, Н. И. Марчука, В. Я. Улыбина; штукатуров: В. А. Созиновой, Н. А. Могилевой. Музыка и красные косынки у женщин говорят о том, что день этот необычный, праздничный. Начальники участков А. Фадеев и В. Дружинин довольны: люди работают слаженно. Выделить кого-нибудь не легко. Я наугад захожу в третий подъезд. Здесь работает бригада маляров

Любови Ипатовой. Мы его так же сдавали к маю. Убеждаюсь, что для них каждый дом, на котором они работали, чем-то памятен. — У нас сегодня торжественный вечер, посвященный 10-летию нашего СУ-15, — объясняет Л. Ипатовой. Выходит, что день «красной субботы» для строителей СУ-15 праздничный вдвойне. А у бригадира Ипатовой и ее подруг по бригаде — Коротковой, Нагорновой, Грековой, Булатовой, Рудаковой радость особая. Все они работают в СУ-15 с начала его образования. Пришли сразу после окончания училища. Создали из них бригаду, а первым бригадиром и наставником стал Усов Николай Павлович. Сами себя они называют ветеранами. Хотя как-то не совсем подходит это строгое слово к молодым женщинам. В 1971 году передал Усов бригаду Любови Ипатовой. И, как видно, не ошибся в ней.

— Такой же, как и этот, девятиэтажный, — говорит Ипатовой. — Мы

его так же сдавали к маю. Убеждаюсь, что для них каждый дом, на котором они работали, чем-то памятен.

— У нас сегодня торжественный вечер, посвященный 10-летию нашего СУ-15, — объясняет Л. Ипатовой. Выходит, что день «красной субботы» для строителей СУ-15 праздничный вдвойне. А у бригадира Ипатовой и ее подруг по бригаде — Коротковой, Нагорновой, Грековой, Булатовой, Рудаковой радость особая. Все они работают в СУ-15 с начала его образования. Пришли сразу после окончания училища. Создали из них бригаду, а первым бригадиром и наставником стал Усов Николай Павлович. Сами себя они называют ветеранами. Хотя как-то не совсем подходит это строгое слово к молодым женщинам. В 1971 году передал Усов бригаду Любови Ипатовой. И, как видно, не ошибся в ней.

По итогам первого квартала этого года бригада заняла третье место по управлению.

В СУ-15 субботнику предшествовали собрания во всех коллективах строителей. 16 апреля прошло открытое партийное собрание, посвященное коммунистическому субботнику. Заранее оформле-

на наглядная агитация. Старший инженер отдела труда и зарплаты М. А. Журавлева назвала несколько цифр: участвовало в субботнике — 340 человек, перечислено в фонд пятилетки 600 рублей. «Красная суббота» в СУ-15 приблизила день сдачи дома, а это значит, что сотни свердловчан скоро справят в нем новоселье. С. ГОРЛОВА, студентка УрГУ.



На снимке: на субботнике работники управления ДСК Фото Б. Молгачева.

## ТРУДИЛИСЬ ОТЛИЧНО

К восьми часам 19 апреля работники строительного управления № 1 уже все были на своих объектах. Не смолкали шутки, смех, поднимала настроение бодрая музыка. В «красную субботу» отлично потрудились на рабочих местах — доме для работников треста «Стройдеталь-70» плотники из бригад И. П. Попова, Н. С. Пристова, Ю. С. Богомолова, штукатуры А. Т. Ненаженко, Я. Я. Вульфа, маляры из бригады В. И. Суркова. Работали дружно, по-ударному.

В порядок привели территорию около дома. Над ее благоустройством трудились инженерно-технические работники и служащие управления. А всего во время субботника было благоустроено 3320 квадратных метров территории.

На доме для работников парфюмерной фабрики были подготовлены полы под линолеум.

Не остался без внимания и детский сад для детей работников кожгалантерейного объединения «Звезда». По-ударному трудились здесь две комсомольско-молодежные бригады: штукатур Г. С. Ткаченко и маляры Е. П. Маряхиной. По полторы дневных нормы выполнили в этот день штукатуры. Маляры работали не на рабочих местах, они засыпали полы керамзитом. Разгорелось веселое соревнование: кто больше сделает.

В одиннадцать часов дня появились красочные плакаты: были отмечены первые успехи субботника.

Вместе с работниками строительного управления № 1, а их вышло 252 человека — достойно потрудились и наши ветераны войны и труда: В. Н. Шорин, В. А. Аверьянов, Н. К. Аверьянов, Н. К. Печенкин, В. Н. Голубев, Г. Х. Топор, А. В. Лебедев.

Когда подвели итоги субботника, оказалось, что объем работ в натуральном выражении был выполнен на 3,9 тысячи рублей. Собрано пять тонн металлолома.

М. КРЫЛЛО, секретарь комсомольской организации строительного управления № 1.

## ДРУЖНО, ОРГАНИЗОВАННО, С НАСТРОЕНИЕМ

Лозунгом, музыкой оркестра встречал 19 апреля завод ЖБИ имени Ленинского комсомола рабочих, которые вышли на Всесоюзный коммунистический субботник. Перед началом работы состоялся митинг. Директор завода В. П. Тагинцев тепло поздравил работников предприятия и пожелал труженикам высоких трудовых успехов. И вот

заработали конвейеры, станки, автоклавы. В день «красной субботы» каждый старался работать с полной отдачей. Этому способствовало хорошее настроение.

Подготовку к субботнику коллектив завода начал давно. В первую очередь были заранее определены задачи каждому коллективу, так что еще накануне все было готово.

В штабе руководства коммунистическим субботником то и дело раздаются телефонные звонки. Из цехов сообщают о начале субботника. Уже определились маяки трудового соревнования. Для многих бригад «красная суббота» началась с нуля часов. Так что утром в штаб уже поступали сообщения о результатах труда. Отлично сработала бригада Ю. Дацука

из цеха № 1. Она выполнила сменное задание на 105 процентов. Хороших показателей добились в цехе № 6 бригады формовщиков В. Хаккова и В. Вахрушева. Стоит отметить особую подготовку этих коллективов к субботнику. Несмотря на то, что они первыми передали трудовую эстафету, их результат так и остался непревзойденным. На 20 процентов перевыполнили формовщики сменное задание выпустить дополнительно 8 несущих панелей хорошего качества.

А в это время в цехе № 9 шло соревнование за право называться лучшим на субботнике среди формовщиков. Быстрее всех справилась с намеченным бригада по выпуску шахт лифтов во главе с Г. Бородиным. 130 процентов нормы — так потрудились этот коллектив на субботнике. Кроме того, рабочие привели в порядок территорию вокруг цеха, сделали новый тротуар для перехода из основного цеха в столовую.

В цехе № 4 вышли на субботник 150 человек. Люди работали с хорошим настроением. Те, кто трудились на рабочих местах, выпу-

стили 150 кубометров изделий сборного железобетона. Другие же были заняты на благоустройстве территории около цеха, собирали металлолом.

Приводили в порядок территорию, собирали металлолом работники паросилового, ремонтного и других цехов предприятия.

Особый вклад внесли бережливые заводя. Они сэкономили столько кубометров газа, что его хватило для работы всей первой смены, а из 94 тонн экономленного цемента было выпущено 350 кубометров сборного железобетона, то есть половина всей продукции, изготовленной на коммунистическом субботнике.

Всего в день «красной субботы» завод выпустил 700 кубометров сборного железобетона, в том числе 100 кубометров бетона и 90 кубометров раствора, собрано 60 тонн металлолома.

В поселке и на заводе ЖБИ трудились на субботнике 3275 человек. Дружно, организованно, с хорошим настроением провели день «красной субботы» труженики завода — гиганта стройиндустрии.

А. ЧУРКИН.



На снимке: работники паросилового цеха на субботнике.

Фото А. Борисова.

17 апреля в малом зале Дворца культуры имени А. М. Горького состоялся слет бригад строительно-монтажных отделов, завода железобетонных изделий имени Ленинского комсомола и управления производственно-технологической комплектации. С докладами на нем выступили начальник домостроительного комбината Е. В. Копылов, главный инженер ДСК А. К. Ежов и начальник отдела труда и зарплаты ДСК Е. И. Нечаев. Участники слета побывали также на выставке новых строительных инструментов в Главсредуралстрое, посетили некоторые цехи завода железобетонных изделий, осмотрели первую очередь общественного центра в квартале Симоновский, строительные объекты.

После экскурсии бригадиры вновь собрались во Дворце культуры имени А. М. Горького, где обменялись мнениями по вопросам качества изделий и хранения их на строительных площадках. Рассказали о задачах, стоящих перед коллективами бригад в завершающем году пятилетки, высказали свои предложения по улучшению работы. Мы публикуем сегодня отчет со слета бригадиров в сокращении.

фов. Не соблюдается одинаковая отметка уровня полов и коридорах, комнатах и кухнях жилых квартир. Но у нас есть и много примеров добросовестного отношения к делу. Ряд бригад, рабочие постоянно борются за улучшение качества строительства. Сейчас в комбинате 32 бригады работают в счет десятой пятилетки. Бригада Н. А. Лисина из СУ-20 сдала фундамент дома по улице Бакнинских Комиссаров с оценкой «хорошо» и выполнила пятилетний план к Дню Советской Армии с хорошим

качеством работ. Бригада В. М. Сыщенко из СУ-28 монтирует дома и сдает их с первого предъявления с повышенным качеством. В бригаде Е. С. Палева из СУ-28 внедряется послеоперационный контроль, который повышает качество работ и ответственность исполнителей. Улучшается качество работ и в бригаде Г. Г. Халитова, Н. В. Муртакова из СУ-27.

Бригадир — полноправный и непосредственный воспитатель рабочих, организатор труда в бригаде. Воспитание людей в таком коллективе неотделимо от стремления улучшить качество работ, совершенствовать организацию труда, внедрять передовые приемы и технические новшества. Хорошее начало сделали рабочие строительного управления № 7, сдав на «отлично» школу на 1320 учащихся. Впервые была смонтирована такая школа за семь месяцев вместо положенных девяти по нормам СНиПа. В этом году работниками СУ-7 сдан детский комбинат на 280 мест также на «отлично».

Строительное управление № 13 сдало в этом месяце первую очередь общественного центра в квартале «В» Симоновского микрорайона. Хорошо потрудились на его строительстве штукатуры из бригады Е. М. Ковалева, маляры из коллектива С. И. Лебедевой, бригада плотников В. И. Перевощикова. Но в то же время требования к выполняемым работам в год качества резко возросли. Бригадиров должны организовать ежедневный контроль за качеством выполняемых работ, про-

ва строительного-монтажных работ. Управление производственно-технологической комплектации еще не обеспечивает уровня полной инженерной комплектации, как это делается в домостроительных комбинатах Алма-Аты или Красноярска. Наш комбинат с прошлого года приступил практически к комплексной застройке кварталов. Руководителями всех звеньев должна контролироваться строгая технологическая последовательность застройки. В текущем году необходимо внедрить саратовскую систему контроля за качеством строительно-монтажных работ и поставляемыми изделиями. В связи с этим надо усилить службу контроля качества в комбинате. Необходимо внедрить действенные формы материального и морального стимулирования в зависимости от качества продукции и выполняемых работ. Личный премиальный фонд оплаты за работу, выполненный на «хорошо» и «отлично». Большим резервом является метод бригадного подряда.

В завершающем году пятилетки коллектив комбината должен выполнить большую часть мероприятий по дальнейшему повышению качества. Все усилия работников ДСК, в том числе и бригадиров, должны быть направлены на выполнение этих мероприятий.

А. ЕЖОВ, главный инженер домостроительного комбината.

Почему такое отношение? В начале года в цехе № 6 завода ЖБИ имени Ленинского комсомола прошел «круглый стол». На нем присутствовали представители цехов завода, монтажных организаций, службы технического контроля. Монтажники высказывали много претензий заводчанам по качеству выпускаемой продукции. Что ж, справедливые замечания. Стараемся всей бригадой, чтобы таких нареканий было меньше. И вот недавно

пришлось мне побывать на стройке. Складывают наши детали очень плохо. Одна плита под машины, три лежа на мусоре. Почему такое отношение? Ведь делаем мы одно общее дело. Спрашивая с других, надо и самим что-то делать. Хотя бы как следует хранить то, что поставили на стройку.

П. ХАМОВ, бригадир первого конвейера цеха № 1.

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА

На состоявшемся в декабре 1974 года пленуме ЦК КПСС были рассмотрены и обсуждены очень важные вопросы: о Государственном плане развития народного хозяйства СССР и о Государственном бюджете СССР на 1975 год. В свете решений декабрьского Пленума перед нашим домостроительным комбинатом также поставлены большие задачи.

По общему объему строительно-монтажных работ нашему коллективу необходимо освоить около 56 миллионов рублей, что выше уровня 1974 года на 4,2 процента. По предварительному годовому плану ввода жилья необходимо сдать 342 тысячи квадратных метров, что на 40 тысяч больше, чем в прошлом году. Себестоимость строительно-монтажных работ должна быть снижена на 10,9 процента против 9,93, достигнутых в прошлом

году. По промышленной деятельности должны быть увеличены реализации товарной продукции, производство сборного железобетона, сантехкабин, выработка на одного работающего.

В первом квартале сдано в эксплуатацию на 5,1 тысячи квадратных метра площади жилья больше, чем за этот же период прошлого года. Все строительные управления выполнили производственное задание. На 118,9 процента выполнен план по реализации — сдаче заказчиков законченных объектов и этапов. На 10,4 процента снижена себестоимость строительно-монтажных работ при плане 9,5. Получено прибыли 667 тысяч рублей. Однако на повышенные оценки сдано только 36,6 процента жилья при обязательстве не менее 80 процентов.

По промышленной деятельности план по реализации товарной продукции выполнен на 102 процента, производство сборного железобетона на 105 процентов, перевыполнено производство изделий для домов.

Большую роль в выполнении плана первого квартала сыграла хорошая организация социалистического соревнования. Инициаторами его за досрочное выполнение пятилетнего задания по росту производительности труда в натуральных измерениях стали бригады монтажников Е. С. Палева из специализированного управления № 28 и М. М. Михайлова из СУ-27. Они обязались повысить производительность труда на 36—42 процента.

В соревновании включились 55 бригад домостроительного комбината, то есть более 80 процентов бригад основных профессий. Итого работы 1974 года показывают, что почти все бригады не только справились со своими обязательствами, но и значительно

## СДЕЛАТЬ ТРАДИЦИЕЙ

Большая роль в улучшении качества строительства, снижении его трудоемкости принадлежит заводу. Многие технологические операции со строительной площадкой уже сейчас можно перенести в заводские условия, где имеется возможность выполнить их механизированным способом.

На заводе железобетонных изделий имени Ленинского комсомола бригады строительно-монтажных отделов побывали в цехах: конвейерном, высшего качества и объемных элементов. Специалисты завода рассказали, что новое делается на заводе по увеличению заводской готовности изделий домостроения. В цехе № 1 бригады увидели, как с помощью специальной установки механизированным способом производят шлакелку поточной перекрышки. Бригадиров отметили и недостаток: шлакелка «СВШ» не имеет прочности и легко снимается рукой. После отделки на поточной перекрышке остаются полосы и наросты от неудовлетворительной чистки поддонов, неровностей и следов сварных швов на самом поддоне. Заводу надо еще немало поработать, чтобы плиты перекрышки пошли на стройку нужного качества.

Большое удовлетворение вызывает в цехе № 9 производство сантехкабин типа «коляска», которые сегодня полностью исключили шлакелтонные. Перед заводчанами поставлена следующая задача: в 1975 году освоить выпуск сантехкабин, полностью отделанных в заводских условиях. Пока в цехе до конца заводской готовности доводится часть изделий. Бригадиров отметили недостатки в их отделе: дверные коробки крепятся плохо, небрежно ремонтируются непригодные участки, околы. Окрашивается непрошлакеланная поверхность стоек, а это заводской брак, ведь на стройке надо будет снова все шлакеловать и окрашивать. Заводчане предложили направить из управлений в цех 2—3 опытных маляров, которые поработали бы в качестве инструкторов, показали бы, как надо отделывать кабинку, передали передовые методы. Возможно, нужно кое-что изменить технологию отделки. Перенос отделки сантехкабин со стройплощадки в цех позволит сэкономить на каждой кабинке человеко-день.

Заводчане много делают и для улучшения внешнего облика застраиваемых районов. В цехе № 4 бригадиров ознакомились с выставкой панелей, отделанных цветным камнем, с выложенным рисунком. Осмотрели торец 215-квартирного дома завода с рисунком из каменной крошки трех цветов, создающих впечатляющие объемы и рельефы.

Слет бригадиров домостроительного комбината положил хорошее начало сотрудничеству стройплощадки с цехами завода. Встречу эту надо закрепить, сделать традицией.

К. БЕРСЕНЕВА, старший инженер технического отдела ДСК.



## Качеству работ — внимание и контроль

С каждым годом становится краше наш город. И большая в этом заслуга домостроителей. Более половины всего жилья в городе возводятся их руками. А успех всего домостроительного комбината во многом зависит от деловых качеств, инициативы и творческого подхода к работе бригадиров. Этот год должен явиться для нас, как и для всех трудящихся, годом качества. Многие сделаны уже по повышению качества строительно-монтажных работ.

Проведена значительная работа по совершенствованию нашей серии жилых домов 1-46Б5, дальнейшему улучшению планировочной структуры и архитектурно-объемной выразительности, освоению домов повышенной этажности, снижению трудозатрат и повышению качества жилых домов. В 1974 году на заводе ЖБИ освоены новые методы отделки наружных стеновых панелей с присыпкой мелкой цветной стекляной или каменной крошки на латексах. Применен этот метод на строительстве торца 215-квартирного дома ДСК по улице Фурманова. Во втором квартале будут построены несколько домов с такими панелями. Коллектив цеха № 4 за-

вода освоил и выполняет фактуру панелей из разноцветной каменной крошки с рисунками по проекту. Такой торец уже выполнен на строительстве дома для работников железобетонного завода. Коллектив цеха готовит панели с различными рисунками еще для четырех домов в квартале «В» Симоновского микрорайона.

В результате выполнения значительной части мероприятий качество жилищного строительства улучшилось. Однако на сегодняшний день требования значительно возросли. Нам уже не устраивает однообразный облик наших домов, качество фактуры наших фасадов, качество строительства дорог, тротуаров. Домостроительный комбинат — ведущая организация в городе по строительству жилья. Поэтому спрос с комбината особый.

Летом и осенью прошлого года комбинат проделал большую работу по ликвидации недостатков. Не все управления отнеслись к этому с достаточной серьезностью. Например, работники СУ-13 до сих пор не закончили работы по ремонту кровли на четырех домах из одиннадцати, а работниками СУ-15 отремонтированы из пятнадцати лишь пять крыш.

Много жалоб на низкое качество температурных и межпанельных швов. В специализированном управлении № 28 к такого рода недостаткам относятся равнодушно, и до сих пор недостатки не устранены. В СУ-27 из 28 объектов работы проведены лишь на 18. Необходимо в ближайшее время провести расшивку швов, смещающих панели в плоскости фасада, утолщения швы, некачественно веденная расшивка горизонтальных и вертикальных швов.

Отделочные работы зачастую выполняются с нарушением технологических требований, допускается настилка полов из материалов повышенной влажности, без звукоизоляционных прокладок в распор к ограждающим конструкциям; покраска по сырой неподготовленной поверхности окрасочными материалами с нарушением технологической последовательности, оклейка обоев в отдельных домах выполнялась по сырым поверхностям, облицовка керамической плиткой железобетонных изделий с гладкой поверхностью без насечки, покраска внутренних поверхностей, стен, экранов балконов, лоджий, карнизов по неподготовленной поверхности с подтеками, входные двери крепятся нередко некачественно, имеет место плохая подготовка притворов внутренних дверей и окон, шка-

фов оставили нам дом № 17. Но это еще не все. Иногда с перекоском монтируются санкабины, не пришла к нам на стройку малая механизация. Мы стремимся работать с наибольшей отдачей, к 30-летию Дня Победы мы готовимся сдавать дом. Думаю, что за качество краснеть нам не придется. Все стараемся делать как надо.

Н. МАРЧУК, бригадир плотников строительного управления № 15.

## ИЗ ОТСТАЮЩИХ В ПЕРЕДОВЫЕ

Два с половиной года назад меня назначили бригадиром в отстающую бригаду. Свою деятельность я начал с укрепления трудовой дисциплины. Ну, и конечно, тем, кто мастерства еще не имел, подсказывал, что и как. Хорошо помогали начальник участка и опытные плотники из бригады. Ну, а результаты налицо: если в начале пятилетки выработка в натуральных показателях на одного человека в день составляла

3,7 квадратных метра полезной площади, то по итогам 1974 года повысилась до 7,33. Есть у нас претензии к монтажникам. В январе перешли на дом № 11 в квартале «В». А он как решето. Ни блоков, ни окон. Холод, сквозняки. И внешний вид домов оставляет желать лучшего — сплошные отверстия, которые приходится бетонировать отделочникам. Эти упреки относятся прежде всего в адрес монтажников СУ-27, которые именно таким

оставили нам дом № 17. Но это еще не все. Иногда с перекоском монтируются санкабины, не пришла к нам на стройку малая механизация. Мы стремимся работать с наибольшей отдачей, к 30-летию Дня Победы мы готовимся сдавать дом. Думаю, что за качество краснеть нам не придется. Все стараемся делать как надо.

Н. МАРЧУК, бригадир плотников строительного управления № 15.

## ОТГРУЖАТЬ РИТМИЧНО



Сейчас можно сказать, что участок санкабин в цехе № 9 полностью сформировался. Бригада, насчитывающая около шестидесяти человек, борется за звание коллектива коммунистического труда. Производственное задание мы ежемесячно выполняем. Достижением коллектива является то, что в марте мы полностью отказались от гипсовых санкабин.

Бригада может работать еще производительнее, но нередко случаются простои из-за отсутствия стальных изделий, шлакелки и других материалов. Отсутствуют формы для поддонов, хотя заказаны они еще в прошлом году. Нам ежемесячно нужно выпускать по 800 поддонов. На имеющейся площади сделать это трудно, создаются опасные условия работы. К тому же некуда складывать готовую продукцию и арматуру. Нужна срочная реконструкция этого участка.

Не лучше обстоят дела и на участке формирования и сборки санкабин. В цехе уже на протяжении шести месяцев на складе находится постоянно около 400 кабин. План выпуска их расходится с планом реализации.

Г. АХМЕТОВ, бригадир участка санкабин цеха № 9.

## ДИСЦИПЛИНА — ЗАЛОГ УСПЕХА

Наш комбинат завоевал в городе определенную известность и уважение. Многие строители хотят работать в нашем комбинате на более современном и прогрессивном строительстве. Не секрет, что рабочие, проработав 2—4 года, уходят от нас. Почему? Да потому, что

некоторые вопросы организации труда в комбинате находятся на низком уровне. Систематически штурмы в конце месяца и квартала заставляют забывать об отдыхе. А после для маляров нет фронта работ. И такая картина чуть ли не на каждом объекте. Штурмовщина не может никак способствовать повышению трудовой и производственной дисциплины.

Надо искать выход из этого трудного положения, и чем быстрее мы это сделаем, тем лучше.

Е. МАРЯХИНА, бригадир маляров строительного управления № 1.

## ОТЧИТЫВАТЬСЯ ЗА КОМПЛЕКТНОСТЬ

Перевод бригады на хозяйственный расчет в комбинате повысил чувство ответственности за экономное расходование материалов.

В 1974 году по комбинату выполнен методом бригадного хозяйсчета объем работ на сумму около 11 миллионов рублей. Сокращен срок строительства на 10 процентов против графика. Снижена себестоимость на 80 рублей.

Сейчас коллективы комбината и завода железобетонных изделий готовятся к переходу на новый порядок взаиморасчета. Со второго квартала этого года строительные управления будут расплачиваться с заводом не за кубометры, как это делалось раньше, а за комплектную поставку изделий, необходимых для возведения одного этажа. То есть выпуск некомплектной продукции станет для завода невыгодным: в план пойдут не кубометры, а этажи. Эта мера поможет устранить дефицит доборных элементов, ограждений и тому подобных «невыгодных» мелочей.

В. ГИЛЕВА.

## ЗАДАНИЕ ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО

Много лет я работаю на строительстве. Раньше, помню, дом 2—3 года строили. Правда, дома были кирпичные. Сейчас же несколько месяцев. Но резервы у нас еще есть. Например, организации труда в нашей бригаде можно сделать намного лучше, если своевременно доставлять все материалы. А то приходится грузить на этажи вручную. Большие надежды возлагаем на малую механизацию, но пока этим нас не бабуют.

Сейчас на трудовом календаре нашего коллектива значится март 1976 года. И так трудится не одна наша бригада.

В. МИХАЙЛИШИН, бригадир плотников строительного управления № 13.

## ЗА КАЧЕСТВО ОТВЕЧАТЬ ВСЕМ

делывать, есть одно общее замечание к монтажникам: делают плохие руствы, косят расшивку. Дома № 11 и 12 приемной комиссии мы сдали на «хорошо», хотя отделочники потрудились на «отлично». Оценку снизили по вине монтажников. Так что давайте за качество домов бороться вместе.

В. ШВЕД, бригадир маляров строительного управления № 15.

Побывали мы на общественном центре, посмотрели. Хорошо потрудились! Почему бы и жилье так не отделать? Штурмовщина губит. Сдали мы два дома по улице Электриков. Первый месяц все маляры работали на стороне, а сроки-то шли. Потом последние полтора месяца штурмовать принялись. На заводе ЖБИ освоено выпуск совмещенных санкабин. Дело-то хорошее, но не до конца доведено. Закладных нет, двери вылетают. Заводчанам еще надо много потрудиться, чтобы довести кабинку до ума.

М. УЗИНЦЕВ, бригадир маляров строительного управления № 7.

## МЕХАНИЗАЦИЯ НЕОБХОДИМА

Освоена и шлакелка панелей заводским способом. Давно пора уходить от тяжелого физического труда. И еще скажу: видели мы в Главсредуралстрое очень удобные инструменты для облегчения труда отделочников. Нужно, чтобы быстрее они были на стройке. Из-за тяжелой работы зачастую вынуждены уходить хорошие специалисты. В прошлом году четверо уволилось. Причина: болезнь рук от шлакелки потолков. Сейчас по этой

же причине опять увольняется опытный маляр. А ведь специалисту лет 5—6 расти надо. Есть у нас, отделочники, замечание к руководству управления производственно-технологической комплектации. По графику положение на побелка, а везут обои. Или вот краску в флажках привезли, каждая весом по 100 килограммов. В УПТК ее краном погрузили, а нам-то вручную таскать приходится.

Заводчане много делают и для улучшения внешнего облика застраиваемых районов. В цехе № 4 бригадиров ознакомились с выставкой панелей, отделанных цветным камнем, с выложенным рисунком. Осмотрели торец 215-квартирного дома завода с рисунком из каменной крошки трех цветов, создающих впечатляющие объемы и рельефы.

Слет бригадиров домостроительного комбината положил хорошее начало сотрудничеству стройплощадки с цехами завода. Встречу эту надо закрепить, сделать традицией.

К. БЕРСЕНЕВА, старший инженер технического отдела ДСК.

# В ДЕНЬ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

У ТРОМ 19 апреля, в день коммунистического субботника у строящегося 12-этажного здания, которое находится на углу улиц Щорса и Бе-

ликама великого почина успехов. Затем начальник штаба по руководству коммунистическим субботником С. И. Перетрутов распределил бригады по

трудилась на бетономешалке, убирала территорию вокруг дома.

— На субботник вышли все, — говорит Иван Сергеевич Перетрутов. — Настрой у всех — перевыполнить дневную норму. За этот день наше строительное управление перечислит в фонд развития пятилетки 1200 рублей. В этот день мы выполним большой объем работ и приблизим дом к сдаче. Объект для нас очень важный. Дом предназначен для бывших фронтовиков и семей погибших во время Отечественной войны. Ко

## ДОМ ДЛЯ ФРОНТОВИКОВ

линского, собралось более двухсот человек. Это работники строительного управления № 13 и облфинотдела вышли на субботник.

Перед началом работы состоялся небольшой митинг. Секретарь партийной организации И. Т. Фролов поздравил с началом «красной субботы» и пожелал наслед-

участкам. Большинство строителей пришли на свои рабочие места. Бригады маляров М. А. Адушкиной, Н. К. Никольской, Е. С. Борисовой и Н. А. Соной стали обклеивать квартиры обоями. Несколько человек подавали бетон на верхние этажи для укладки мозаичного пола. Работники облфинотдела

Дню Победы люди справят в нем новоселье. Вот почему строители с особенной теплотой отделяют это здание, вкладывают всю душу в работу, чтобы выразить глубокую признательность тем, кто в тяжелые дни войны спас родину от фашизма.

**Т. БУРКОВА,**  
студентка УрГУ.

## СЛОВО СВОЕ СДЕРЖИМ

Еще не было восьми часов утра, когда к детскому саду по улице Уральской подъехали строители и заводчане. Приехавших на субботник встретила музыка духового оркестра. Состоялся митинг. Его открыл главный инженер строительного управления № 7 Н. А. Агафонов. Он представил собравшимся ветерана труда Ивана Романовича Прымака. Сын бедняка — крестьянина из Черниговской губернии Иван Романович прошел через годы больших испытаний: Октябрьскую революцию, гражданскую войну. Был активным участником коллективизации в деревне, уполномоченным по борьбе с бандитизмом в те суровые годы, участвовал в ликвидации банд Махно. Большую и яркую жизнь прожил Иван Романович Прымак, член

партии с 1922 года. Он и сейчас не мыслит себя без дела. Последние годы работал в нашем домостроительном комбинате, сейчас является председателем группы народного контроля в ЖКК комбината. Открытая митинг в день «красной субботы», Иван Романович сказал молодым строителям:

— Я счастлив, что вижу вас, молодых и полных сил, пришедших на смену нам. Счастлив, что живу в наше время.

После короткого митинга все разошлось по своим местам. Маляры из бригады В. Г. Куланова и штукатуры из бригады И. Юрловой занялись отделкой фасадов, наклейкой плитки. Монтаж теневых навесов сделали монтажники из бригады В. В. Ермохина.

В субботнике приняла участие и бригада трубуоукладчиков

Е. Н. Михеева из специализированного управления № 29, которая устанавливала бетонный поребрик для дороги. Заводчане занимались уборкой помещения: мыли окна, убрали строительный мусор. Смех, шутки не прекращались ни на минуту. Уже через два часа была выпущена первая «молния», приветствующая ударный труд рабочих. Была организована работа выездного буфета, чтобы строители смогли пообедать. Всего в субботнике участвовало шестьдесят человек.

— В социалистических обязательствах записано: сдать детский сад с хорошим качеством выполненных работ ко Дню Победы, — сказала начальник участка Любовь Григорьевна Макеева. — Слово свое сдержим.

**С. НИКОЛАЕВА.**



Хорошо трудились на субботнике работники строительного управления № 13. Все как один вышли они на рабочие места в день «красной» субботы.

На снимках: работники СУ-13 на субботнике, самый юный участник субботника Дима Севастьянов. Его мама работает шеф-поваром в детском садике № 516.

Фото Б. Молгачева.



## ШКОЛА ДЕЛИТСЯ ОПЫТОМ

Вечерней школой № 5 при ДСК был проведен городской семинар для директоров на тему «Нравственное воспитание молодежи».

В своих выступлениях директор и учителя школы поделились опытом воспитательной работы с учащимися и опытом работы среди учащейся молодежи, мастерами производственных участков.

В этот день были проведены показательные уроки. Мы присутствовали на занятии, где проходила конференция по заранее прочитанному произведению. Книга Васильева «Не стреляйте в белых лебедей» не оставила учащихся равнодушными. Эта конференция и остальные семь показательных мероприятий получили высокую оценку.

Мне думается, рабочая молодежь с охотой и большим желанием идет учиться в эту школу. Там она получает хорошие уроки коммунистического отношения к труду и обществу. Сами учителя пятой школы рабочей молодежи являются хорошим примером воспитанности, культуры, доброжелательности к людям.

Мое мнение такое, что

эта школа перешагнула обычность школьной программы, видна универсальность в подходе обучения и воспитания учащейся рабочей молодежи. Здесь неуютно чувствуют себя те, кто привык учиться так себе, на троечку, можно и нужно учиться здесь только на «хорошо» и «отлично».

**А. ДРУЖИНИНА,**  
директор ШРМ № 47.

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ

### ЗАДАНИЕ СОРВАНО

Наша бригада строит 12-этажный дом № 20 в квартале «Б» микрорайона Симоновский. Монтаж восьмого этажа мы начали 3 апреля. Через две недели мы сумели смонтировать и перекрыть только первую захватку девятого этажа и то частично без наружных панелей.

График монтажа дома сорван. По годовому плану наша бригада должна смонтировать шесть двенадцатиэтажных домов. При такой поставке материалов нам задание не выполнить. Наша бригада работает по методу хозяйственного подряда. Все работники бригады знают преимущество и выгоды этого метода, но все идет насмарку от плохого снабжения.

Наш договор с генподрядчиком СУ-28 о строительстве дома № 20 сорван по вине заводчан. Коллектив бригады обращается к руководству завода ЖБИ им. Ленинского комсомола с просьбой ускорить поставку строительных конструкций, особенно наружных панелей с мраморной фактурой, а также изделий ПВ-26, ПС-32-16, ПВ-28.

**М. ГАБРАХИМОВ, П. ЛОПИНА,**  
**А. ЖДАНОВА;**  
всего 16 подписей.

## СМОТР САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В воскресенье, 20 апреля, в клубе завода ЖБИ имени Ленинского комсомола состоялся смотр художественной самодеятельности. С 9 часов утра на сцене, сменяя друг друга, выступала самодеятельность коллективов заводских цехов, заводоуправления, детских комбинатов и лаборатории. Всего подали заявки 12 коллективов.

На смотре были представлены самые различные номера: песни, танцы, литературные монтажи и музыкальные композиции.

Целый день, в течение всего смотра, который продолжался до 5 часов, актовый зал был переполнен зрителями, болеющими за самодеятельных артистов.

Особенно бурно они приветствовали выступление самодеятельного коллектива цеха № 2. Он показал композицию «На привале». Военные гимнастерки девчат и парней; медсестра, делающая перевязку раненому бойцу; солдат, пишущий письмо, задумчивая «Землянка» — все это придало неповторимость, лиризм выступлению этого коллектива.

Большинство номеров были посвящены теме 30-летия Победы. Молодежь хорошо подготовила их, бережно храня память о тех, кто не вернулся с войны.

Жюри смотра подведет итоги, и лучшие коллективы будут награждены.

**Г. ЛАВЕЛИН.**

## ПРИГЛАШАЕТ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

**25 апреля.** Дворец приглашает на праздник учителей-ветеранов войны Кировского района.

Начало в 18 часов.

В этот же день литературный вечер «Где же вы теперь, друзья-однополчане?» Читальный зал.

Начало в 19 часов.

**26 апреля.** Тематический кинопоказ, посвященный 30-летию Победы.

Начало в 14, 16 часов.

В этот же день праздничный вечер, посвященный Дню Международной солидарности трудящихся 1 Мая.

Общезитие № 1, ул. 8 Марта, 90а.

Начало в 20 часов.

**27 апреля.** Кинотеатр «Дружба».

Начало в 10 часов.

В этот же день выставка значков, наградных знаков, посвященных 30-летию Победы над фашистской Германией.

Начало в 15 часов.

Вечер отдыха молодежи.

Начало в 20 часов.

**29 апреля.** Клуб «Лири». «Ленин в музыке».

Начало в 10 часов.

В этот же день в театре музкомедии — торжественный вечер трудящихся Свердловского домостроительного комбината, посвященный Дню Международной солидарности трудящихся 1 Мая.

Начало в 18 часов.

**30 апреля.** Для слушателей школы коммунистического труда СУ-27. Беседа: «Великий подвиг народа», посвященная 30-летию Победы.

Начало в 11 часов.

В этот же день праздничный вечер, посвященный празднику 1 Мая, для трудящихся треста Свердловскоблстрой.

Начало в 15 часов.

**1 мая.** Праздничный вечер для молодежи, посвященный Международному дню солидарности трудящихся 1 Мая.

Начало в 20 часов.

**2 мая.** Для детей праздничный киноутренник.

Начало в 10 часов.